

战疫情 特别报道

2020年3月6日 星期五 编辑曾龙晖/版式设计钟涛/校对韦红

学习雷锋精神 做好志愿服务

线下开展疫情防控、志愿关爱 线上开展疫情防控宣传、助学和心理辅导活动

2020年学雷锋“特别”志愿服务月启动

本报讯（记者谭熙）昨天是学雷锋纪念日、中国青年志愿者服务日，为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，积极助力打赢疫情防控阻击战，共青团桂林市委结合防控疫情工作实际，在全市广泛开展以“众志成城抗疫情 志愿服务暖人心”为主题的学雷锋“特别”志愿服务月活动。

团市委相关负责人告诉记者，本次活动按照“党政关注、群众所需、志愿者能为”的原则，立足疫情防控工作实际，组织动员团员青年在线上线上同时开展志愿服务。

记者了解到，线下主要开展疫情防控、志愿关爱等服务内容，发挥新时代文明实践中心（所、站）扎根基层、贴近群众的优势，组织青年志愿者积极助力宣传普及、排查治理、提供保障、专业服务等工作，着力构筑群防群治的严密防线；开展“为奉献者奉献”志愿关爱行动，关心关爱奋战在疫情防控一线的医护人员家属，特别是老人、行动不便人士、儿童等，开展家政服务、陪伴交流、暖心记录、出行服务等志愿服务活动；开展关爱空巢老人、留守儿童、残疾人等特殊群体志愿服务活动，为空巢老人、留守儿童、残疾人提供家政服

务、应急救助、健康保健、法律援助、物资捐助、学业辅导、亲情陪伴等志愿服务；开展关爱农民工志愿服务活动，宣传普及疫情防控科普知识、政策措施以及安全知识、劳动法等法律条款，对有需求的农民工提供法律援助、信息引导和专业技能培训。

目前，是新冠肺炎疫情防控的关键时期，志愿服务也将围绕疫情防控宣传、助学和心理辅导活动内容在线上持续开展。负责人说，志愿者们在开展科学防疫知识宣传时，可以创新宣传手段，结合群众喜闻乐见的阅读方式，通过制作微视频、手抄报、通俗易懂的标语、明信片等形式以“艺”抗“疫”，营造科学积极的疫情防控舆论氛围。

“我们还将组织驻桂高校成立桂林市青年志愿者线上助学服务队，为全市有需求的中小学生学习作业辅导、答疑、复习已学课程、预习新课、兴趣辅导以及心理教育和疫情防护知识等课程。”团市委相关负责人表示，此外，还开通12355青少年热线服务，招募心理辅导专业志愿者，引导全市广大青少年及家长消除焦虑恐慌心理，及时做好青少年心理咨询和情绪疏导。

“周末爱心妈妈”志愿服务队慰问抗疫一线医务人员

本报讯（记者苏文娟）3月5日，市女企业家协会、“周末爱心妈妈”志愿服务队来到市人民医院，慰问抗疫一线医务人员，并送去水果、米油等价值4万元的慰问品。

当天，成筐的金桔还有米油等慰问品，整齐摆放在市人民医院的门口。“这么好的金桔，卖不卖呀？”有些路过的市民凑上前问。“不卖的，这是送给抗疫一线医务人员的。”“周末爱心妈妈”志愿者们说。听说是慰问医务人员的，市民们纷纷竖起大拇指。前段时间，临桂区果农种植的金桔滞销，面临巨大损失。“周末爱心妈妈”志愿服务队帮助果农渡过难关，筹款采购了一批新鲜金桔，送给抗

一线医务人员。

“非常感谢‘周末爱心妈妈’志愿服务队的善举，正是有社会各界的支持和关心，激励着我们在抗疫一线坚持到底，坚定信心，打赢疫情防控阻击战。”市人民医院负责人说。

市女企业家协会、“周末爱心妈妈”志愿服务队负责人介绍，为更好地支持桂林打赢新冠肺炎疫情阻击战，近期，市女企业家协会、“周末爱心妈妈”志愿服务队联合我市相关部门、单位开展慰问抗疫一线人员系列活动。截至目前，已经举办了60多场相关慰问活动。大家希望通过自己的绵薄之力，为桂林市防控疫情这场没有硝烟的战争作出积极贡献。

桂林银行向市公安局监管支队捐赠4万只口罩

本报讯（记者邱浩）昨天上午，一场简短又暖心的捐赠仪式在桂林市第二看守所门前举行。桂林银行向市公安局监管支队捐赠了4万只口罩。

新冠肺炎疫情发生以来，桂林市看守所全体警务人员为保障监管场所的卫生健康和安全稳定，在疫情面前毫不退缩，日夜奋战在监管防控第一线，但是口罩、酒精等防控物资十分紧缺。

在收到这批珍贵的口罩后，市公安局监管支队队长曾喜群表示，

监管支队全体警务人员将继续坚守岗位，严密防范，与各部门及社会各界共同打赢这场“疫”。

据悉，疫情发生后，桂林银行成立了专门的物资筹备小组，通过国内外各种渠道，采购疫情防控物资，并向市红十字会及桂林各医院、公安等疫情防控一线单位捐赠了医用口罩、医用防护服、医用护目镜、体温枪、免洗手消毒凝胶等防控物资。同时，该行还通过多种方式，支持企业复工复产，全力支持桂林经济发展。

兴安书法家义卖5000余元助力武汉抗疫

本报讯（通讯员杨长波 记者秦丽云）3月4日，兴安县的两位书法家通过义卖自己的书法作品，将所得善款5116.6元全部捐赠到武汉红十字会，为抗击疫情奉献自己的力量。

罗美福是兴安一家书法培训机构的老师，廖红兵是中国书法家协会会员，在全国抗击新型冠状病毒肺炎疫情之际，他们都想为抗击疫情做点什么。两个人经过商量，一致决定，通过义卖书法作品筹集善款，然后捐赠给武汉红十字会。

为了筹集善款，罗美福和廖红兵在微信朋友圈发起了义卖倡议书。经过转发，引起很多朋友的响应。随后，两人不停地创作义卖活

动的作品，这些作品主要以1-2平尺的小品为主。连日来，罗美福、廖红兵共义卖书法作品31幅，筹得善款5116.6元。3月4日，罗美福、廖红兵将所得善款全部捐赠到武汉红十字会。

“涓滴细流，汇聚成河。”罗美福、廖红兵说，“作为书法爱好者，我们也想通过自己的力量，为抗击疫情出一份力。”

据了解，面对新型冠状病毒肺炎疫情，兴安县的艺术家积极行动，通过书法作品义卖、剪纸艺术、绘画等宣传与抗疫有关的内容，赋予文艺作品全新的生命力，为全民抗疫增添了一股闪耀着文化气息的独特力量。

“送光明”

5日，在解放东路42号门前的无物业小区封闭管理值班点，秀峰街道解东社区学雷锋志愿者朱海生正在为值班点安装路灯。“社区工作人员为我们守家护院，我们也理应出点力，给他们‘送光明’。”原来在连日降雨后，社区为该封闭管理点添置了帐篷和围挡，但是，夜间帐篷里光线昏暗，居民难以扫描二维码出入，志愿者了解情况后，主动前来安装路灯，解决社区和居民的困扰。

记者滕嘉 摄



“漓江卫士”临时联合党支部弘扬雷锋精神助力春耕春播

本报讯（记者庄盈 通讯员王志敏 王荣仕）3月5日上午，漓江风景名胜管理委员会综合执法支队、漓江海事处、漓江公安分局等部门共45名执法人员组成“漓江卫士”临时联合党支部，在潜经村委开展以“战疫情 促春耕”为主题的学雷锋活动。

此次学雷锋活动包括普及防护知识、疫情防治排查、卫生死角消杀、赠送口罩及农用物资等内容。活动现场“漓江卫士”临时联合党支部配合村委在村屯各路

口增设疫情防治点，现场测量入村人员体温，并耐心细致地向村民普及疫情防护知识，就如何做好防护措施进行现场解答。同时，联合党支部还帮助村委全面开展消杀工作，挨家挨户清理村庄卫生死角，净化环境卫生。

“漓江卫士”临时联合党支部还给困难村民赠送了他们急需的口罩和铁锹、春耕复合肥等一批农用物资，很好地解决了他们的实际困难，为他们春耕春播恢复生产提供了有效帮助。